@ 12 PAM Complément a la Série 2

(Equations différentielles non homogéne)

Jeudi 9 nov.2025

Corrigé

Question 1
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Resoudre (ED) : y/ — 2y = 5

. N ‘s d
Equation homogeéne associée : Ty =2dz=y, =Ce**

Ansatz : y,,=C(z)e*®
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Substit dans ED: C'(z) e?*+C(x)2e%* — 20 (z) ** 262—2_8
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donc C'(x) e?* == 5 = C/(x)::?: : 2
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donc par I'’Ansatz : y,, = (_eia” +26—2x)€2x
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Et la solution générale est :
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ygen = Yy + Y = Cerc - 651 +2
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Vérification : Yyon = 2 Ce2r — Ze?
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et dans ED : 3/ —2y =2 062:1:7%6772 Ce?® +2e2" —4
=—5€e? +2? —4
= (~242)e? —4
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Question 2

On considére ’équation différentielle

(1+2H)(y' —1)=2zy

Remarque : Elle peut se mettre sous la forme y’ — %y =1

1) La solution de I’équation homogéne associée est y,=C(1 — 2?)  Pour plus de détails

sur les points 1 et 2
2) La solution générale est y, = (arctan(z) + C)(1 — z?) voir cet autre site

3) Pour trouver une solution particuliére s telle que s(y/3)=—m
on résoud : (arctan(v/3) 4+ C)(1 — /3% =—=
(F+C)1=3)=—m=>(3+C)=5=C=
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